



NUEVA RIOJA



Año II.-Núm. 157

Logroño.-Viernes, 31 de marzo de 1939.-III Año Triunfal.

Martínez-Zaporta, 9

NUESTRAS TROPAS ENTRARON AYER EN VALENCIA Y ALICANTE

Sólo restan ya dos capitales, Murcia y Almería, que esperan la llegada de las fuerzas nacionales de un momento a otro

En las poblaciones ocupadas queda inmediatamente restablecida la normalidad y reorganizados los servicios

La entrada del glorioso Ejército español en Valencia reconquistada

Todas las unidades desfilaron bajo una lluvia de flores ante los Invictos generales Aranda y Martín Alonso

(Del corresponsal de la Agencia Logos en Valencia, Enrique del Valle).

CASTELLÓN DE LA PLANA.—Acabo de regresar de Valencia, ebría de entusiasmo con la nueva España, llena de luz y de flores. Desde ayer la ciudad vive horas febriles por la ciudad que se le ha entrado por las puertas. La noche ha sido de una expectación inmensa, de una ansia loca de ver la entrada de las tropas del Caudillo. Valencia no ha dormido casi en esta noche. Pero no ha sido por el terror, como en aquellas noches alocadas del terror rojo. Esta ha sido de alegría, al considerar que lo esperado estaba ya a las puertas de la urbe levantina.

Y esta mañana, a eso de las ocho y media, las primeras unidades del Cuerpo de Ejército de Galicia entraban por las calles luminosas de la ciudad. Al frente, el laureado general Aranda, acompañado del también general Martín Alonso.

Al ver el pueblo valenciano la entrada de los generales, rompió la formación y acudió a rodearlos, a abrazarlos, a besarlos. Un grupo de bellísimas muchachas valencianas entregó un gran ramo de flores a los vencedores.

Los generales marchan inmediatamente al Ayuntamiento y al llegar a la Plaza de Castelar, reverenciaron la imagen de la patrona de Valencia, la Virgen de los Desamparados, que, salvada de las tres rojas, ha sido expuesta en la entrada de la Casa Consistorial. Luego subieron al balcón central del Ayuntamiento, donde ya se encontraban el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista, Camarada Rincón Arellano, y el secretario, Torres Murciano, junto a otras personalidades valencianas. Momentos después llega Jacinto Benavente, que, brazo en alto con la mano abierta, se acerca a saludar al general Aranda.

Desde el Ayuntamiento se coloca la banda municipal de Valencia, que interpreta el Himno Nacional y el del Movimiento, que son acogidos con frenéticas ovaciones.

También en la plaza de Castelar forman varias unidades del ejército rojo, con su armamento, que quieren rendir honores militares a los vencedores del Norte y de Levante.

Las fuerzas nacionales que han entrado en Valencia forman un conjunto superior a los treinta mil hombres. Están formadas por el Cuerpo de Ejército de Galicia, como ya es sabido; la División 83, mandada por el general Martín Alonso, y las divisiones 55 y 58. Al ir a comenzar el desfile, suben al balcón donde se encuentran Aranda y Martín Alonso unas bellas señoritas ataviadas con los trajes típicos de la región.

Once y media de la mañana. Un capellán que ha hecho toda la guerra en el Norte y en Levante, entona un Te Deum. El pueblo cae de rodillas. Terminado el Te Deum, unos soldados gallegos se acercan a la Virgen de los Desamparados y le ofrendan un gran ramo de flores en nombre de los soldados a quienes ella ha protegido: los de Franco.

Diez minutos más tarde comienza el desfile. El cielo se puebla de riones nacionales, todo Valencia está en la calle y la que no, ocupa los balcones, que están abarrotados y con ramos de flores, de laurel y de rosas, que están preparados en todas las casas. Parece milagroso ver tanta flor junta.

11'40 de la mañana.—Por la gran Plaza de Castelar, desemboca la gloriosa Infantería española. La emoción es extraordinaria. Lo, clamores, e... se desahoga. Al frente de los infantes va un alférez provisional, como símbolo del Ejército de la Nueva España. De todos lados caen flores y más flores. La banda municipal ataca un castizo pasodoble y el ejército rojo presenta armas. Hay ejércitos bosques de brazos en alto.

Ya han pasado los infantes. Ahora avanza la Artillería. Va toda sobre grandes camiones y pasan lentamente

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Nuestras tropas han continuado hoy la ocupación de la zona recién liberada, recorriendo numerosos pueblos.

En Levante se llevó a cabo la ocupación de la capital de Valencia, siendo recibidas las fuerzas españolas con entusiasmo inenarrable y funcionando ya en ella todos los servicios públicos. En esta parte se ha ocupado la línea del Turia, desde Villamarchante al mar; al Sur de la capital, las regiones de Torrente y Catarroja, y entre los pueblos ocupados en otros sectores de este frente figuran como más importantes los de Minglanilla, Motilla de Palancar, Villar del Arzobispo, Losa del Arzobispo, Requena, Utiel, Río Deva, Casas Altas y Canigral.

Los prisioneros y presentados hoy en este frente son aproximadamente unos 35.000 y un batallón de ametralladoras completo y una estación de radio con su personal. Se ha cogido mucho material de todas clases.

En el Sur también se han recorrido numerosos pueblos, entre los cuales son los principales Guarromán, Ubeda, Torre Percejil, Merjibar, Espe-

luy, Villanueva de la Reina, Mancha Real, Bernar, Campotejar, Moreda, Guadix, Gor y Baza.

Suman varios miles los prisioneros y presentados, sin que en este momento se conozca su número exacto. Entre el material recogido figuran 21 auto-ametralladoras. En Jaén y en Andújar se han recogido 24 vagones de explosivos, colocados en el túnel que servía de polvorín.

En el Centro se ha llevado a cabo la ocupación de la ciudad de Alicante, en la que se han producido grandes manifestaciones con entusiastas aclamaciones al Generalísimo.

Figuran entre los muy numerosos recorridos los de Colmenar Viejo, Perales de Tajuña, Valdelecha, Puente de Reina, del Tajo, Consuegra, Manzanares y Alcaraz.

También en este frente se han hecho muchos miles de prisioneros y se ha cogido abundante material.

Salamanca, 30 de marzo de 1939.—III Año Triunfal.—De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTÍN MORENO.

Madrid va recobrando su fisonomía normal. -- Se ha posesionado el Ayuntamiento y el abasto se cubre con holgura

En Valencia y otras capitales recientemente liberadas renace la tranquilidad y se ofrecen unánimes y exaltadas muestras de patriótica emoción

EL ALCALDE DE MADRID SE POSESIONA

MADRID.—Ayer tomó posesión de la Alcaldía don Alberto Alcocer, cesando el capitán del Cuerpo Jurídico don Luis Ariza que se había hecho cargo de ella interinamente.

Esta mañana recibió a los periodistas, por intermedio de los cuales envió un saludo a los madrileños. Mostró su optimismo, pues Madrid está más limpio que Barcelona y esta tarde llegarán los equipos de limpieza creados en Valladolid y próximamente las brigadas que han limpiado la ciudad que había en otras capitales liberadas.

Quiero —dijo— hacer de Madrid la ciudad más hermosa del mundo, una verdadera capital imperial; como el Caudillo —cuyo corazón nunca se apartó de Madrid— quiere que sea.

LOS ABASTECIMIENTOS Y SU COSTE

MADRID.—Ya han llegado pescados de todos los puertos de España y de frutas, habiendo comenzado la entrada de camiones con víveres procedentes de los grandes almacenes que hay en las proximidades. —En mercado libre— se ha vendido hoy a los siguientes precios: Merluza, siete pesetas kilo; pescadilla, de dos a dos cincuenta; gallos, a tres; sardinas, a tres; brecos, a dos; gambas, a seis; brotolas, a cuatro cincuenta.

Mañana se distribuirá al comercio ciento veinte mil docenas de huevos. Probablemente mañana abrirán cafés y bares, suministrando café auténtico y enseguida se le facilitarán los cores.

Se ha aumentado la ración de pan y la próxima semana se aumentará todo el racionamiento.

LOS PERIODICOS AUTORIZADOS

MADRID.—Se ha autorizado la publicación de los siguientes periódicos: "De la mañana", "Ya", "Arriba" y "A B C", y de la noche "Informaciones" y "Madrid", que serán dirigidos, respectivamente, por Pradera, Alfaro, J. I. Luca de Tena, Víctor de la Serna y Pujol.

Ha sido nombrado jefe de Prensa Manuel Aznar.

te, majestuosos, recibiendo también una lluvia de flores. A continuación desfilan los antitanques, luego los Regulares. Las ovaciones, los vivas y las flores se suceden inintermittentemente. Cuando ha terminado el paso de los Regulares, desfilan las unidades rojas que han rendido honores a las fuerzas victoriosas. Cierra el desfile la Sanidad Militar. La gente no se cansa de gritar.

Inesperadamente aparece el tricorno de la Guardia civil. Esto provocó el delirio. El guardia tuvo que escabullirse para salvarse del entusiasmo del gentío.

El aspecto de Valencia no es tan lastimoso como el de otras capitales liberadas. La ciudad es menor que en otros lados. La gente no presenta tampoco las señales que presentaba en Barcelona.

El tiempo ha contribuido a la solemnidad de la jornada. Abandonó la gran ciudad levantina sin que el entusiasmo de los habitantes haya decaído ni un ápice.

DESAPARECE LA PROPAGANDA MURAL COMUNISTA

MADRID.—Han empezado a desaparecer de las fachadas los carteles fijados por los rojos.

LA RECUPERACION DE OBJETOS DE ARTE Y CULTO

MADRID.—Ha empezado la recuperación de objetos religiosos y de culto. El valor de lo recogido se acerca ya a diez millones. Entre ello figura un Cristo de Montañés, el Cristo yacente de la capilla de Caballero de Gracia con martillazos en la cabeza; un Cristo de Greco con el lienzo apuñalado y la Doloresa de la Iglesia de San José.

PILAR PRIMO DE RIVERA PRESIDENTE DE LA PRIMERA REUNION DE LA SECCION FEMENINA DE F. E. T.

MADRID.—Bajo la presidencia de Pilar Primo de Rivera, ha celebrado su primera reunión la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista.

Asistieron las que durante la dominación roja formaron el "auxilio azul" y que trabajaron incansablemente con gran éxito. Dicha Sección ha destacado ocho mil mujeres para los servicios de Auxilio Social.

SE REPARAN MILLARES DE COMIDAS CALIENTES

MADRID.—Hoy se han repartido ochocientos mil raciones y nueve mil comidas calientes en Madrid y en los pueblos próximos. Se ha dispuesto un servicio especial para el reparto de leche a los enfermos y a los niños.

En la calle de Velázquez se han instalado dos Refugios para los que sufrieron la furia roja en las cárceles y a quienes se sirven comidas en comedores independientes. Ya se han presentado quinientos de aquellos mártires.

UNA EXPOSICION DE PROPAGANDA DEL MOVIMIENTO

MADRID.—En el paseo de la Castellana se ha instalado una exposición de propaganda del Movimiento Nacional. Los escaparates de las librerías están llenos de libros de propaganda y de retratos del Caudillo, José Antonio y Calvo Sotelo.

Por las calles circulan autos con altavoces radiando discursos patrióticos que el vecindario madrileño aclama sin cesar. El entusiasmo de la gente no decae ni un minuto.

LAS EXISTENCIAS DE ABASTOS. LLEGAN CAMIONES DE VIVERES

MADRID.—El problema de abastecimiento de Madrid corre a cargo de la

Comisaría general de Abastos y Transportes, de la cual es jefe el General de Estado Mayor, señor Moreno Calderón. Dentro de quince días, plazo para el cual está asegurado el abastecimiento, se encargará de esta labor el Ayuntamiento.

En los depósitos existen un millón de kilos de aceite, seiscientos mil kilos de alubias, seiscientos mil de garbanzos, seiscientos vagones de harina, medio millón de litros de vino Rioja y cientos de toneladas de chocolate, galletas, etcétera. Durante todo el día han continuado entrando en Madrid camiones con víveres procedentes de las provincias hermanas. También ha llegado carne.

CAMBIO DE MONEDA. -- LOS SERVICIOS

MADRID.—Hoy ha sido un día nublado. Llovió a ráfagas. En los Bancos ha continuado el cambio de moneda. Ahora se efectúa el llamado de urgencia, que es de cien pesetas diarias por persona mayor de edad.

Ha tomado posesión del Ministerio de la Gobernación el Conde de Montarco y del de Instrucción, don Augusto Cárlos. También se ha posesionado de su cargo el director de Segunda Enseñanza.

SE POSESIONA EL AYUNTAMIENTO

MADRID.—El Ayuntamiento ha tomado posesión. Lo hizo, como eran sus deseos, en su palacio de la calle Mayor no obstante estar éste completamente desmantelado, excepto el despacho del Alcalde y el salón de sesiones.

Asistió al acto el comandante de la plaza, General Espinosa de los Monteros, quien así como el alcalde interino el actual pronunciaron patrióticos discursos que fueron aclamados por el público que llenaba la tribuna, que contestó frenéticamente a los gritos de: Franco, Franco, Franco; Viva España; ¡Arriba España!, pronunciados por los oradores.

Se han reintegrado a sus cargos los funcionarios públicos dejados cesantes a partir de julio de 1936.

HOY HABLARA PEMAN

MADRID.—Mañana, viernes, en la emisión de la noche, hablará por radio el eminente poeta don José María Pemán.

LLEGA LA INFANTA BEATRIZ

MADRID.—Al frente de los servicios

La S. de N. entrega a nuestro embajador el tesoro artístico español depositado en Ginebra

LONDRES.—El tesoro artístico español cuya custodia le fué encomendada a la Sociedad de las Naciones ha sido entregado hoy por el secretario de esta sociedad, Avenol, al embajador de España en Suiza.

de la Cruz Roja ha llegado la Infanta doña Beatriz, esposa de don Alfonso de Orleans.

EL NUEVO RECTOR DE LA CENTRAL

MADRID.—Don Pío Zabala ha sido nombrado Rector de la Universidad Central.

LOS ESPECTACULOS

MADRID.—Los espectáculos funcionan casi normalmente. El Teatro Fontalba que durante la dominación roja se llamaba teatro del pueblo, ha recobrado ya su antiguo nombre.

LA SALIDA DE LOS PERIODICOS

MADRID.—La población se aglomeró ante las redacciones de los periódicos en la edición incontinente de conocer noticias y hechos de la España nacional. Los primeros números del "Debate" y "Ya" se los arrebataban de las manos, sosteniendo verdaderas luchas por conseguirlos.

EL ARDIMIENTO Y VALENTIA DE LA JUVENTUD CATALICA

MADRID.—La Juventud de Acción Católica ha mantenido su organización en esta ciudad durante todo el dominio rojo, proporcionando auxilios religiosos y socorros a personas de derechas necesitadas.

Asimismo, con un valor cristiano admirable, publicaban un "Boletín" que distribuían entre los afiliados a Acción Católica y personas afeatas al Movimiento nacional.

EL GENERAL MILLAN ASTRAY, ACLAMADO

MADRID.—Entre las personalidades que han llegado últimamente a Madrid, figura el heroico General Millán Astray. Cuando llegó al Gobierno Militar, el numeroso público estacionado en los alrededores, le hizo objeto de una gran ovación con los gritos de Arriba España. Ante la insistencia del público, el General Millán Astray dirigió a éste la palabra, pronunciando un breve discurso lleno de sentido patriótico.

LA GRAN VIA SIN UN SOLO CRISTAL

MADRID.—Los edificios de la población presentan, en general, bas-

(Pasa a la cuarta plana)

Miaja se traslada de Orán a Argel

Donde embarcará para Méjico

ARGEL.—Procedente de Orán ha llegado Miaja, a quien se le presta vigilancia. Esperará aquí la llegada de un barco que lo conduzca a Méjico.

Jaén recibe triunfalmente al general Queipo de Llano

Toda la ciudad estaba engalanada y acogió las palabras del salvador de Andalucía con delirantes aclamaciones

Crónica de "JAVIER DE NAVARRA"

Asistimos regociados a la victoriosa marcha de los Cuerpos de Ejército del Sur, que van ocupando ciudades y pueblos con el delirante entusiasmo de sus moradores ante la llegada de los auténticos españoles, a quienes acogieron con clamores plenos de sinceridad y emoción. Ayer fué la oquena minera de Linares y La Carolina la que tributó a la gloriosa bandera nacional, una acogida entusiasta, fiel reflejo de que en el fondo de sus corazones engañados vibra el entusiasmo de la Patria ante los sugestivos colores.

Ha llegado a Jaén, atravesando la carretera donde los rojos habían hecho tres líneas de fortificaciones capaces de resistir a un gran ejército, pero no a los soldados de Franco.

Los olivares de Jaén se observan cultivados y funcionan ya una cooperativa de nombre, ya que el aceite era retirado por unas comisiones extrañas, para llevarlo al extranjero, y se daba el caso de que en unos pueblos poseedores de ubérrimos olivares no tenían con qué guisar las gentes y lo hacían con sebo y manteca, cuando la tenían.

Jaén, cuando entramos, presentaba un aspecto imponente. Estaba toda engalanada para recibir al General Queipo de Llano, que con su Estado Mayor, llegó a la ciudad mártir de Andalucía. A pesar de la lluvia, la enorme muchedumbre se aglomeró y los balcones estaban repletos de público. Que advertir que en Jaén hay una población tres veces mayor que la natural, porque allí se habían refugiado los huidos de todos los pueblos de Córdoba y Jaén.

No son para describir las ovaciones que tributaron estas miles de almas al General Queipo de Llano, ante el cual desfilaron brillantemente las fuerzas de ocupación entre delirantes aclamaciones.

El General Queipo de Llano, con esa campechana de él habitual, junto con varios Generales de Cuerpos de Ejército y su Estado Mayor, habió ante el micrófono, ante aquel micrófono que antes se llamaba farronamente en los días marxistas "Radio anti-Queipo" y dijo:

"Ya están aquí las tropas del Generalísimo Franco. Sentimos lo que han sufrido estos españoles, pero advirtiéndolo que estos sufrimientos han de servir para revelar en ellos un acendrado amor a la Patria. Otras publicaciones andaluzas se salvarán el 18 de julio porque había un puñado de valientes; aquí fallaron, pero ahora os podéis desquitar colaborando con energía y espíritu de sacrificio a llevar a España hasta donde debe llegar, con el Estado del Caudillo y la doctrina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS se levantará la Patria, que tendrá dignidad pese a los que querían que siempre estuviese postergada".

El entusiasmo con que la multitud acogió estas palabras, aumentó cuando el General vibró a España y al Caudillo, cantándose los himnos con emocionante entonación.

Hay una pena en Jaén: el famoso Santo Rostro que nadie sabe dónde se encuentra. Robaron las joyas que lo enmarcaban y se dice fué llevado a Valencia. Otras joyas, como la maravillosa custodia del siglo XVII, fueron robados; los templos, profanados, así como la catedral, y en la ciudad se hallan las huellas en la moral, social y económico de la denominación roja y crimenes que allí se han producido.

No quiero terminar esta crónica sin dar a conocer la Oustepa de Ejército Marroquí al conocer que a su digno jefe, teniente coronel Alarcón, le ha nombrado el Caudillo, gobernador civil de Madrid. El señor Alarcón se incorporó al Ejército el 18 de julio, a pesar de tener diez hijos y muchos quehaceres, a las columnas que llegaron a las puertas de Madrid, dando en toda la campaña este ejemplo de sus virtudes militares.

DEL TIEMPO Y TAL...

No fue malo el día de ayer, pero veremos cómo se despidió Marzo y también veremos cómo entra Abril. Suponemos que a éste le quedará poco que lover, porque ya su antecesor ha hecho lo suyo, aunque no estaba obligado. Tuvimos cuatro horas de sol y una temperatura que, sobre no haber bajado de 47, subió a 15'8. La ciudad estuvo animadísima, porque se hizo fiesta. Hubo abiertos tres cines y los tres estuvieron concurridos. Hoy en el Moderno se terminará la película "de serie" que ayer quedó en un momento interesantísimo y se completará el programa con una cinta entretenida.—G. M.

Avisos y Noticias

Las doce y cuarto, tuvo lugar ayer el padoso acto de conducir al cementerio el cadáver del señor don Quirino Ruiz de Cenzano, profesor jubilado de la Escuela de Artes y Oficios y del Instituto de Segunda Enseñanza, fallecido el día anterior en nuestra ciudad. Abrieron marcha en el fúnebre cortejo largas filas de pobres de los Asilos de la capital con hachones encendidos, figurando en la presidencia del duelo el hijo del finado, Secretario de esta Delegación de Hacienda, don Jesús, con otros familiares, a los que acompañaban el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia, don Jesús Cagigal; Presidente de la Excma. Diputación provincial, don Hilario Amelvia; Alcalde de la ciudad, don Julio Pernas; Delegado de Hacienda, don Ladislao Montes; Administrador de Rentas Públicas, don Juan Bautista Polo; Tesorero de Hacienda, don Luis Alonso Zárate; Administrador de Propiedades, don Vidal Ruiz, y el presbítero y catedrático del Instituto de Segunda Enseñanza, don Calisto Terés, íntimo de la familia. En el acompañamiento, numerosísimo, figuraban todos los funcionarios de la Delegación de Hacienda de nuestra capital y nutridas representaciones de todas las clases sociales. Descansan en paz el finado, y reciben sus apenados hijos don Jesús y doña María-José; hijos políticos doña Flora Lasa y don Angel Velarde, ex-gobernador general de Asturias; hermano don Elías, y familia toda, la expresión reiterada de nuestro pésame muy sincero.

Las misas que se celebran mañana, sábado, en la iglesia de Santiago el Real, a las nueve, en el altar de San José, y a las once en el de la Virgen del Carmen, se aplicarán por el alma de DON FACUNDO MARTINEZ ZAPORTA, que murió el 31 de marzo de 1911. E. P. D. La familia agradecerá la asistencia.

En Grañón, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de San Santidad, dejó aver de existir el señor don Martín Chinchetru del Revollar Villar, conocido y generalmente querido y respetado en la localidad citada, donde la desgracia ha producido profundo pesar, que indudablemente ha de poner hoy de manifiesto con ocasión del sepelio, padoso acto que tendrá lugar a las nueve de la mañana. A sus apenados hijos don Pedro y don Ambrosio, hijas políticas doña Pilar Corroñera Fernández y doña Florencia Barro García, y demás familia, hacemos presente con tan triste motivo nuestra condolencia muy sincera.

Por la Sala de esta Audiencia se ha dictado sentencia, en causa del Juzgado de Nájera, condenando a Emiliano Escudero López como autor responsable de un delito de lesiones graves, con la concurrencia de una circunstancia atenuante, a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, accesorias, costas e indemnización de 380 pesetas al perjudicado Emilio Blázquez Calvo.

PROBO RAMÍREZ ARROYO
Estómago - Hígado - Intestinos
RAYOS X
Calvo Sotelo, 3 Teléfono, 1213

CAMARA OFICIAL DE COMERCIO E INDUSTRIA
Junta Provincial de Transportes
Relación de vagones completos que se pondrán al descargo en el día de hoy, en esta estación de ferrocarril:
L. Santín, 1, alfalfa; Baealco, 1, pulpa; Marrodán y Rezoia, 1, carbón; Sindicato Almarza, 1, pulpa; Miguel Cerdá, 1, carbón; Monasterio, 1, carbón; A. Ruiz, 1, alfalfa; Casa Bergasa, 1, cemento; C. Berger, 1, cemento; H. Marrodán, 1, cemento; O. Martínez, 1, café; De Miguel Hermanos, 1, sosa; Fábrica de Tabacos, 1, papel; Notario Hermanos, 1, papel.

Niños enfermos:
E. LOPEZ PEREZ
ESPECIALISTA PUERICULTOR
TITULADO POR OPOSICION
Bretón de los Herreros, 21, 2.
Teléfono 22-74

Ayer, cumpliendo lo dispuesto por el Ilmo. Sr. Jefe Nacional de Primera Enseñanza, don Romualdo de Toledo, todos los niños y niñas de las escuelas de la ciudad, oyeron una Misa en acción de gracias por la feliz terminación de la guerra. La gloria del Pontífice del Instituto, presentaba alegre aspecto, ocupada por las pequeñas esclavas, ataviadas con sus mejores galas, que, a la llegada de sus maestras, se dirigieron en corporación, con Bandera desplegada, a la Iglesia de la Redonda, donde, en el altar de la Virgen del Pilar, se celebró una solemnisíma Misa. Don Angel Hidalgo dirigió a los niños una sencilla y patriótica plática, cantando los pequeños de ambos sexos, con gran perfección, bellas composiciones, terminando con la Salve Popular. Terminada la ceremonia religiosa, y de regreso en la escuela, las maestras explicaron la lección patriótica, ordenada por la Superioridad, terminando los actos con unas palabras de la Sra. Directora, tras las que fueron cantados los himnos patrióticos, dándose numerosos vivas a España, al Caudillo y al Ejército.

EMILIO CASAS
ESPECIALISTA EN
PIEL, SIFILIS Y VENEREO
MURO DE LA MATA, 6. DE 11 A 1.
REGISTRO CIVIL
Inscripciones verificadas ayer:
Nacimientos.—Jesús Moreno Cordeón, Jesús García López.
Defunciones.—Quirino Ruiz de Cenzano Herreros, de 76 años, de Logroño; Víctor Maya Santa María, de 47 años, de Logroño; Eugenia Arnedez Martínez, de 44 años, de Villamediana.
Matrimonios.—Ninguno.

No dejes pasar ni un solo día. Llévate hoy mismo tu donativo a Frentes y Hospitales para los triunfadores.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza

Los señores alumnos que desean verificar matrícula en este Centro, podrán hacerlo durante el mes de abril próximo, de once a trece horas. Los señores alumnos que se matricularon en septiembre y octubre último, pagarán el tercer plazo de matrícula durante el mes de abril, en la forma siguiente:
Día 3, desde el número 1 al 60, ambos inclusive; día 4, del 61 al 120; día 5, del 121 al 180; día 6, del 181 al 240; día 7, del 241 al 300; día 8, del 301 al 360; día 9, del 361 al 420; día 10, del 421 al 480; día 11, del 481 al 540; día 12, del 541 al 600; día 13, del 601 al 660; día 14, del 661 al 720; día 15, del 721 al 780; día 16, del 781 al 840; día 17, del 841 al 900; día 18, del 901 al 955; día 19, del 956 al 1.357.

Frentes y Hospitales



Carretera adelante, runcrunlean los motores de los vehículos que forman el convoy de Frentes y Hospitales para Madrid. No había rayado aún el alba, cuando ya estaban en marcha nuestros coches, cargados hasta los topes, llevando a los combatientes de Madrid el obsequio de la retaguardia riojana. Sacos de café, azúcar, patatas, cajas de conservas, chocolate, leche condensada, tabaco, libros y otros forman el cargamento que Logroño envía a la capital de España.

Con el convoy han marchado los componentes de la Delegación, el equipo móvil, a cuyo frente ha ido la Delegada provincial doña Leocadia Daroca de Pardo, que como en las capitales anteriormente liberadas, establecerá los servicios, organizará las asistencias, dejará montado el Hogar del Combatiente... y ya en funciones, Frentes y Hospitales, habrá de seguir la ruta, en pos de las fuerzas liberadoras.

Otra vez será recibido con plácemes unánimes el equipo logroñés de Frentes y Hospitales, distribuidor de la generosidad riojana. Tan justamente alabada durante toda la campaña. El pueblo riojano, para el que todo son elogios por su conducta anterior, ha de merecer ahora el máximo aplauso a su desprendimiento, al acudir, con esplendidez, a las necesidades creadas por la victoria final de nuestras tropas a las órdenes del Caudillo Franco, genial artífice del triunfo y creador de las instituciones auxiliares que, como Frentes y Hospitales son complemento de la campaña, y a las que debemos acudir con el entusiasmo y elevado espíritu con que animos nuestros videntes ante la victoria conseguida. Frentes y Hospitales camina hacia Madrid. Hemos de preparar nuevos envíos, y necesitamos vuestros donativos. No os retraséis en su entrega. Dios y la Patria os premiarán vuestra generosidad.

Pompas Fúnebres PASTRANA
PRIMER ANIVERSARIO
EL SEÑOR
D. Gerardo Pascual San Juan
(Sargento de Infantería de Bailén número 24)
FALLECIO EL 31 DE MARZO DE 1938, A CONSECUENCIA DE ENFERMEDAD CONTRAIDA EN EL FRENTE DE BATALLA A LOS 24 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.
Sus resignados padres don Leandro y doña Gregoria; hermanos doña Vicenta, don Daniel (Brigada de Bailén, en el frente), Florencio (voluntario de Bailén, en el frente) y Adriano; hermano político don Francisco Fernández de Pido (emplazado del Banco Central); su prometida señorita Paca Prado; tíos, primos y demás familia, al recordar a sus amigos tan sensible pérdida ruegan una oración por el alma del finado y asistán a los funerales de Cabo de Año que en sufragio de su alma tendrán lugar mañana, sábado, en la iglesia parroquial de Santiago el Real, a las ocho y tres cuartos, y a los que asimismo se celebrarán en la iglesia parroquial de San Román de Cameros, por lo que les quedarán muy agradecidos.
Logroño, 31 de marzo de 1939.

Gobierno Civil

JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS
Esta Junta de Abastos de mi presidencia, ha acordado que a partir de esta fecha, el precio de las ALICACHOPAS sea el siguiente:
Precio de la docena para cosechero, 0'80; id para detallista, 1.
Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.
Logroño, 30 de marzo de 1939.
III Año Triunfal.
El Gobernador civil, Presidente.

INTERVENCION DE HACIENDA LOGROÑO

Pagos intereses Deuda del Estado

El Jefe del Servicio Nacional de la Deuda y Clases Pasivas, ordena a esta Delegación de Hacienda lo siguiente:
"Advierta a todos los presentadores facturas Deuda Inclusive Bancos y Banqueros, que es imprescindible reseñar en aquellas, números de declaraciones juradas correspondientes".
Lo que hago público para conocimiento de los interesados y Entidades bancarias y para cumplimiento de la citada Orden, sin cuyo requisito no serán admitidas las facturas de cupones para pago de intereses de la Deuda del Estado.
Logroño, 30 de marzo de 1939.
III Año Triunfal.
El Interventor de Hacienda.

Hace 25 años

El movimiento de población en esta capital durante el mes que hoy termina, fué de 51 nacimientos, 47 defunciones y 8 matrimonios y en la provincia calculada en 187.888 habitantes, 598, 353 y 63, respectivamente.
En el matadero municipal de esta capital se sacrificaron en el mes que hoy finaliza, 131 vacunos, 74 terneras, 256 cameros, 3.551 corderos y cabritos y 279 cerdos que dieron un peso de 68.123 kilos, con aumento sobre el mismo mes del año anterior de 6.780 kilos.
Terminó el mes de marzo con un día espléndido, de verano, pues se registraron de temperatura máxima al sol de 26'2 grados y a la sombra, 22'6.
Dió a luz un niño al que se le impuso el nombre de Alfredo, doña Francisca García, esposa del funcionario municipal don Ciraco Ruiz Gangutia.
En uno de los más lujosos hoteles de Madrid fué robada a un matrimonio logroñés que allí se hospedaba, una hermosa perla, tasada en 15.000 pesetas. El ladrón fué un joven "botones", que al verse descubierto por la Policía, se tragó la perla. Desde aquel momento, las investigaciones policíacas fueron tan constantes como "poco limpias", en el más sencillo y gráfico sentido de la frase, dando por resultado que, a los dos meses de inercia "salíó" la valiosa perla; pero ya menos valiosa, pues el calor del estómago había en tantos días, reducido su tamaño de tal modo, que ya sólo su valor era de unas 3.000 pesetas, siendo condenado "el botones" a pagar el precio de la perla en su primitivo valor, quíandose con ella, y en caso de insolvencia los años de prisión correspondientes.

Féridas

Se encarece, a la persona que encontró ayer, a las nueve de la noche, en el paseo del Espolón, un rosario plateado, con su estuche, lo entregue en esta Administración, donde se gratificará espléndidamente, por ser recuperado de familia.
RUEGO FAMILIA asistente a automóviles, 5.ª Brigada Navarra, llamado Jesús, que trajo de Barcelona maleta azul dirigida "Fonda Amécos", entregaría a Jofre, Hotel España, Logroño, quien gratificará.
Un anillo, iniciales L. J., recuperado de la Primera Comunión. Se gratificará. Bretón, 6, 1.ª, derecha.
Una perrita foxterrier negra, entendiéndose por "Peque". Se gratificará su entrega en Av. de Colón, 63, Taller. De no hacerlo se tomará por hurto.

Sección Religiosa

SOLEMNE NOVENA A NUESTRA SEÑORA DE LOS DOLORES.—La que se está celebrando en la Iglesia de Santiago el Real, termina hoy con Misa Solemne a las diez y por la tarde, a las seis, con Exposición de S. D. M., Estación, Rosario, Novena Motetes, Sermón a cargo del R. P. Joaquín Seguí y Reserva, saliendo seguidamente la procesión con la Virgen de los Dolores, por el quión de la parroquia.

Crónicas de la Región

SANTO DOMINGO, 30

De Melilla con su estrella de alférez provincial de Infantería, ha venido el joven Eliseo Ariza Mendí, por lo que cordialmente felicitó al nuevo oficial y a mi amigo Pedro "El Maño" y su esposa, padres del oficial.

Los hermanos Santos y Crescencio Bustillo, cuando, como diariamente, marchaban a vender a Cirueña y otros pueblos, se encontraron una alforja conteniendo varios objetos, que tras realizar averiguaciones, entregaron a su dueño, el molinero de Villar de Torre, negándose a aceptar la gratificación que éste les ofrecía.

El secretario del Ayuntamiento de esta ciudad don Víctor Zaldo, ha sido militarizado para como abogado formar parte del Cuerpo Jurídico Militar, para lo cual ha marchado a Salamanca.

Del Ferrol ha venido el sabio y virtuoso sacerdote don Nicolás María.

A las diez y media del próximo sábado se celebrarán solemnes funerales de aniversario por el alma de doña Juana Ruiz, esposa que fué de don Julián Poves Tuesta.

De Barcelona ha llegado don José Costa, secretario judicial en aquella capital.

Estamos pasando unos días de verdadero invierno, con nieves como en enero y vientos heladores que acreditan a marzo de lo traidor cuando vuelve el apéndice.

Convaleciente de heridas de guerra ha venido el calcetense don Daniel Fernández Arribas, teniente provisional de Infantería.

EL VILLAR DE ARNEO, 20
DE FIESTAS.—Con gran solemnidad se ha celebrado la tradicional fiesta de la Anunciación, que resultó un poco deslucida, debido a la copiosa lluvia que durante el día cayó, beneficiando a los sedientos campos.

La misa mayor solemne estuvo muy concurrida de fieles, oficiada por nuestro párroco, ayudado de diácono por don Amadeo Blanco de Pradón y subdiácono por don Antonio Córdón de Bergasa y cantada magistralmente por las jóvenes de "Acción Católica", bajo la dirección de la virtuosísima maestra señorita Castora Pérez.

El culto parroco de Arnedo, don Gregorio Martínez, fué el encargado de la Sagrada cátedra, siendo felicísimo por su magnífica pieza oratoria. Al terminar la misa, como la lluvia arreciaba, se suspendió la procesión por unos minutos y no pudiendo contener el entusiasmo mariano de este católico pueblo, a pesar de la inclemencia, se celebró como de costumbre.

Finalizados los actos religiosos, se trasladaron las autoridades al Ayuntamiento, donde se les obsequió con pastas y licores.
Hace tiempo que no se ha realizado matrimonio alguno y hoy se han amonestado los jóvenes Toribio Laza con Magdalena Espinosa. Enhorabuena.
VIAJEROS.—Ha salido para el frente, el simpático joven José Espinosa, hijo del amigo Blas y se hallan entre nosotros, las jóvenes Consuelo y Soledad Martínez. Buena suerte y feliz estancia.

Y por último en el de Cataluña, donde el 2 de abril, pasaste a hacer guardia sobre los luceros.
Tristes nos dejaste con tu ausencia, pero España te necesitaba y Dios te eligió como uno de los mejores. Tus litiaciones cantaban victoria, dando el pecho al enemigo y tu sonrisa en el cuerpo sin vida, nos dice de tu satisfacción por haber cumplido tu deber como español y como falangista. Presente estás en nuestras oraciones, que a diario elevamos a los Cielos, donde no dudamos estarán, como premio a tu sublime sacrificio.

CASTROVIEJO, 27.
UNA BODA.—En el inmediato pueblo de Hornos de Moncalvillo, contraerán matrimonial enlace, los jóvenes don Jesús Cenciceros, de esta localidad, y la bellísima señorita Valeriana Mayoral, natural de Sotés.
Enhorabuena y que la feliz pareja tenga una luna de miel interminable.

ANGELITO AL CIELO.—En el día de ayer subió al Cielo, a los siete meses de edad, la niña Vitoria, hija de nuestros buenos amigos don Cayetano Lacalle, y doña Victoria L. Torrecilla. Reciban nuestra sincera condolencia los apenados padres.

DEL TIEMPO.—Hemos pasado, y seguimos pasando las mayores penalidades, pues nos encontramos con una grande capa de nieve, y al escribir estas líneas continúa nevando copiosamente.

PARA EL FRENTE.—Después de unos días de permiso, entre nosotros, salió para el frente el apuesto joven, don Florentino María Quijano, hijo del cartero de esta localidad. Feliz viaje y suerte.—Paulino Marín.

TEICIO, 29.
BAUTIZO.—Con el nombre de José Antonio será bautizado un hermoso niño hijo de doña Angelita Lacalle y de don Sebastián Victoriano, que con este motivo llegó del frente.

Felicidades a sus padres y abuelos.
NOMBRAMIENTO.—Ha sido nombrada regidora local de Flechas, la señorita Ester Alonso.

VIAJEROS.—De Barcelona, después de sufrir la tiranía roja, llegaron hace unos días a ésta, doña Carmen Solozábal, y sus hijos y hermana, señorita Angeles Solozábal.

Salieron para San Sebastián, la señora de don Juan Pötschen, médico de ésta, Conchita Verdaguier y su pequeño Ignacio.

Para Barcelona, don Cleofé Vallejo y su sobrino Elías Solozábal.
Para el frente, el sacerdote don José Luis Victoriano y los soldados Enrique Solozábal y Luis García.

AGRICOLAS.—A causa del mal tiempo no se ha terminado la siembra de la patata, la de remolacha ya se hizo, el campo presenta aspecto muy retrasado.

VINEGEEA DE ABAJO, 26.

ENLACE.—Hoy han sido consagrados ante el altar de la Purísima los amores de la bella señorita Margarita Eocandio Teresano, con el joven José María Valenciaga Fuertes, empleado de la Confederación Hidrográfica del Ebro.

La novia, que vestía sencillo pero elegante vestido negro que hacía resaltar su hermosura, tocada con rica mantilla y adornada con el simbólico ramo de azahar, penetró en el templo del brazo del heroico alférez don Daniel Valenciaga, hermano del novio, aún convaliente de su segunda herida recibida en el campo de batalla, en defensa de la Patria, luciendo éste su uniforme de gala, medalla y cruces, premio de su heroísmo. El novio daba el brazo a la bella madrina, hermana de la novia, la que con el sólo objeto de apadrinar a su hermana llegó de Zaragoza, donde reside.

En el amplio salón que posee don Ricardo Hernando, fué servido un verdadero banquete a 85 personas, entre familiares e invitados. Reiteramos nuestra enhorabuena a los contrayentes y padres.

LAGUARDIA, 2.
DEFUNCIONES.—El día 24 de los corrientes, a las nueve de su mañana, confortado con los Auxilios Espirituales, entregó su alma a Dios, a la edad de sesenta y tres años, el vecino don Cayetano Díaz de Greñu González. Apenas conocida la infausta nueva, el dolor se hizo patente en el vecindario, por las grandes dotes de bondad y horadex que le caracterizaban.

A las seis de la tarde tuvo lugar el acto de conducir el cadáver del finado a su última morada, que constituyó, por su concurrencia, a pesar del mal tiempo, una sentida manifestación de duelo, figurando en la Presidencia, los sobrinos del extinto, don José (deportario de los fondos municipales de este Ayuntamiento) y el hermano de éste, que con tal motivo llegó del frente, don Manuel Amézaga Fernández y demás familiares, a los cuales hacemos llegar por estas líneas nuestro más sentido pésame por tan irrogradable pérdida.

SENSIBLE ACCIDENTE.—El día 23 del actual, a consecuencia de un accidente sufrido con el camión, en las inmediaciones del pueblo de Zambrana, resultó muerta el vecino de éste Arturo Fernández Angulo, criado del también conocido nuestro propietario y conductor, don Francisco Prijsada Prado, el cual resultó herido menos grave, quedando el camión destruido a consecuencia del encontronazo. Inmediatamente de saberse la noticia, se trasladó al lugar del accidente el Juzgado de Instrucción de esta villa, acompañado por el facultativo señor Loerden, para practicar las diligencias oportunas. Por tan desgraciado accidente, a la familia del infortunado Arturo, hacemos llegar nuestro más sentido pésame y hacemos votos para que el herido continúe mejorando de sus heridas.

DEL TIEMPO.—Después de haber pasado unos días de primavera, resulta que el mes de marzo siempre tiene que hacer de las suyas, pues el tiempo y la ventisca nos azota, la lluvia no cesa, teniendo que abrigarnos para no chochar con la gripe que nos persigue; en el momento de escribir estas líneas está nevando copiosamente, viéndose por tal motivo los lugares de recreo muy concurridos.—Eugenio Sacristán.

Todos nuestros corresponsales nos envían crónicas, concebidas en los más entendidos tonos patrióticos, dando cuenta del júbilo indescriptible que en todas partes han producido los trascendentales acontecimientos guerreros de estos días, con los que ha terminado victoriosamente la liberación de la Patria, acontecimientos que se han celebrado con solemnísimos actos religiosos e imponentes manifestaciones populares, de indescriptible grandiosidad.

Tierras en venta

35 y 50 fanegas, de 1.ª y 2.ª, con regadío seguro todo el año, en carretera de primera. Razón, Muro de la Mata, 1, entresuelo.
VENDO CASA, completa o por partes, con BODEGA magnífica, ALMACEN amplio y varios pisos económicos y grandes, muy propios para almacenes. Razón, Muro de la Mata, 1, entl.ª

CANALES DE CERDO, LOMOS Y JAMONES FRESCOS. SE COMPRAN.



Fábrica de Embutidos
VIUDA DE ARRONIZ
Carretera de Navarra, (m/v)

EXCLUSIVA

Se cedería a Casa que ofrezca garantías, la exclusiva de venta para la región de un nuevo producto insecticida agrícola, de venta segura y rápida. Dirigirse, Laboratorios SECI.—Irún.

Representante

Relacionado ramo Automóviles e Industrias, para la venta de Lubrificantes en Logroño y Provincia, necesita. Solicitar, Bilbao de Lubrificantes, R. de Uribitarte, 2. BILBAO.

VENDO: Una partida de sillas y mesas propias para café o restaurant; mesa de billar americana; una máquina de coser sastré y otra de zapatero; una picadora de carne de mano, y otros objetos. Ruavieja, 27, bajo, Palacios.

VENDO: pistón sobre medida, piñones distribución, nuevos; cilindro usado, y varias piezas más. MOTO B. S. A. y un faro con su dinamo nuevo. Razón, San Antón, letra A, 2.ª; de doce a dos y de seis a ocho.

SE VENDEN TRES BICICLETAS (una de señora y dos de caballero). También se venden DOS BARRAS DE ACERO, informes, Taberna "La Estrella", Calle del Cristo.

PISO PRIMERO SE VENDE en Logroño, calle céntrica, y UNA CASA en Murillo de Río Leza. Informes en NUEVA RIOJA.

COMPRO CASA de 125 a 250 mil pesetas, pago al contado. Informes, Varta de Rey, 13 1.ª, izquierda.

COMPRO REMANGA de pes. ar. Cabt Noval, 4. Peseo.

TORO Y VACA estéril para carne y otra para leche. Para ver y tratar, en Agoncillo, Sr. Veterinario.

Informes de Cataluña

COMERCIALES Y PARTICULARES FACILITA RAPIDAMENTE
MARSAL Sdad. Ltd.
CALLE CORTES, Núm. 416
BARCELONA

COMPRO TRAJOS clasificados y sin clasificar; gomas viejas de todas clases y demás desperdicios de mi ramo trapero en general. La Casa que mejores precios paga siempre. Detrás de los talleres de Marrodán, Félix Torres Gómez, Logroño.



Una fortaleza envidiable tendrá en su dentadura usando el dentífrico I.B.E. consiguiendo un blanco perfecto

SE VENDE: Una TRILLADORA marca "Angeles A", con su motor, en estado seminueva toda, en bolas los cojinetes, que trabajar a más de 60 revoluciones por minuto con su farol para la máquina y su carretilla; una BASCULA, un ARISTON con 48 discos; un GRAMOFONO con 39 discos; y dos FAROLES para coche, un TILBURI con sus arreos. Para tratar, con su dueña, en casa del señor Cura Párroco de Rodeno.

SALUD Y FUERZA con el notable **VINO ONA** del Doctor Arístegui

Chamberlain suspende un discurso aplazando sus declaraciones al momento del debate sobre política exterior que se iniciará el lunes, en los Comunes

Francia establecerá normas para los refugiados extranjeros, en caso de guerra.--Las reivindicaciones que se cree formulará el coronel Beck en su visita a Londres

LOS PERIODICOS DE LONDRES COMENTAN EL DISCURSO DE DALADIER

LONDRES.—Los periódicos londinenses de la mañana se ocupan del discurso pronunciado ayer por el señor Daladier, dedicando especial atención a su declaración de que Francia no cederá a las amenazas, si bien está dispuesta a entrar en negociaciones acerca de las reivindicaciones italianas.

"El Times" hace resaltar que el Presidente francés ha hablado en su nombre y en nombre de su país. Sus declaraciones, agrega, han evitado litigiosos y extravagancias que contribuyen a dificultar toda clase de negociaciones. Daladier ha dejado la puerta abierta.

"El Daily Telegraph" titula su información: "Daladier rechaza las reivindicaciones del Duce y califica la contestación del Presidente francés de respuesta "digna y fuerte".

UN CONSEJO INESPERADO DEL GOBIERNO INGLÉS

LONDRES.—La reunión del Gabinete celebrada hoy ha causado una cierta impresión en los círculos políticos por lo inesperado. Se preveía en efecto que el Presidente del Consejo asistiría a una reunión organizada por el partido conservador de Londres, en la cual haría una declaración el señor Chamberlain, pero cuando ya se había comenzado esta reunión se anunció que el Primer Ministro no podría pronunciar su anunciado discurso por tener que asistir al Consejo de Ministros que había sido poco antes convocado.

Los periódicos de la tarde estiman que la convocatoria de este Consejo ha sido debida al deseo de que Chamberlain pueda hacer hoy mismo la declaración prevista con conocimiento de sus compañeros de Gabinete.

Se estimaba por último que el señor Chamberlain haría en la tarde de hoy su declaración en la Cámara de los Comunes.

Antes del Consejo, Chamberlain había recibido a un representante de la minoría laborista en el jefe de la liberal. La conferencia, que es muy comentada, duró media hora.

EL LUNES SE INICIARÁ EN LOS COMUNES EL DEBATE SOBRE POLÍTICA EXTRANJERA

LONDRES.—El señor Chamberlain ha declarado en la Cámara de los Comunes que el debate sobre política extranjera comenzará el lunes próximo.

LA POLÍTICA COLONIAL INGLESA

LONDRES.—El Ministro de los Dominios ha declarado anoche en un discurso que siempre ha creído que el pueblo alemán, lo mismo que el pueblo inglés, desea sostener y favorecer la paz, pero en el caso de que esta paz fuera turbada de un lado por la amenaza de las armas, el otro se vería obligado a resistir. El pueblo alemán, agregó ha tenido razón, en parte, por creer que el tratado de Versalles ha sido una paz dictada. El pueblo inglés reconoce que Alemania debe buscar una expansión sensata para su economía.

Dijo también que Inglaterra tiene por explotar todavía una parte considerable de su propio territorio colonial, donde existen riquezas enormes y terminó por reconocer que la Gran Bretaña había descuidado, en ocasiones, su imperio en ciertos territorios, en que la situación no ha sido todo lo próspera que debía ser, pero expresó su esperanza de que en diversas regiones de ese imperio será mejor la situación en el porvenir.

FRANCIA ESTABLECE NORMAS, PARA CASO DE GUERRA, SOBRE LOS EXTRANJEROS

PARIS.—"Le Matin" ha publicado de que los centros competentes han elaborado un proyecto sobre la cuestión de los tres y medio millones de extranjeros que hay en Francia, en el caso de una guerra. Este proyecto, preparado desde la crisis de septiembre último, prevé la detención inmediata de cuantos sean considerados como agitadores y el traslado a los campos de concentración de todos los sospechosos e indeseables.

Añade el documento que se espera que muchos extranjeros van a inscribirse voluntariamente en el servicio nacional.

Teatro Moderno

HOY VIERNES, 31 marzo 1939
III Año Triunfal
Popular, a las 5.
Vermonte, a las 7
Noche, a las 10.30.

GRANDIOSO PROGRAMA!

1. Proyectándose los últimos episodios de la formidable película

El fantasma vengador

2. Exitoso Grandioso de la formidable película

Idolo de las mujeres

MAXIMOS: MIRNA LOY, PROTAGONISTA: JACK DEMPSEY y PRIMO CARNERA.

EL DOCTOR GOEBELS, EN ATENAS

ATENAS.—En avión ha llegado el ministro alemán de Propaganda, Goebels, acompañado por su secretario y tres funcionarios de su Ministerio.

ANTE EL VIAJE DEL SEÑOR BECK A LONDRES

VARSOVIA.—Se anuncia que el coronel Beck marchará el sábado a Londres, vía Alemania.

Contrariamente a lo que ocurre en la Prensa de Londres, los periódicos polacos se abstienen de todo comentario, en cuanto a las conversaciones que han de celebrarse en Londres, no existiendo gran optimismo en cuanto al éxito de las mismas.

Se declara también que Polonia sigue esperando sean atendidas sus reivindicaciones, especialmente en lo que se refiere a la migración de judíos polacos a los territorios coloniales del imperio británico, y también en favor de las necesidades cada día crecientes de Polonia, respecto de materias primas.

HOY SERA BOTADO OTRO ACORAZADO ALEMÁN

BERLIN.—Mañana y en presencia del Führer será lanzado al agua otro acorazado de treinta y cinco mil toneladas, llamado el "Bismarck" botado hace poco.

AL PASO DE UNAS FALSAS INFORMACIONES

BERLIN.—Con referencia a unas noticias, la Agencia yugoeslava "Avala", ha salido al encuentro de las falsas informaciones publicadas con el fin de enturbiar las relaciones entre Alemania y Yugooslavia, y en los centros berlineses se declara que aquellas informaciones se habían recibido en Berlín con extrañeza, pero que la Agencia "Avala" ha dado a tales maniobras la única contestación que era debida y que es aprobada por unanimidad.

EL PARLAMENTO LITUANO RATIFICA EL CONVENIO CON ALEMANIA

KAUNAS.—El Parlamento lituano se ha reunido para examinar el informe del Ministro de Relaciones Exteriores sobre el convenio germano-lituano, y el Parlamento lo ha ratificado por unanimidad.

LOS ESLOVACOS VIOLAN LA FRONTERA HUNGARA

BUDAPEST.—La Agencia telegráfica húngara anuncia que los eslovacos han cometido ayer 29 violaciones de frontera, haciendo por los alrededores de Igalya y arrojando algunas granadas de mano contra la guarnición hún-

gara, que rechazó el ataque y obligó a los eslovacos a volver a su territorio. Las autoridades eslovacas han abierto una información acerca de lo sucedido.

ARREGLO DE UNA CUESTION FRONTERIZA

BRATISLAVA.—La comisión de fronteras eslovacas ha regresado de Budapest después de haber determinado con la comisión húngara las fronteras que separan dichos países.

EL PRESUPUESTO DE NORUEGA

ESTOKOLMO.—El Gobierno ha presentado en la Cámara el presupuesto extraordinario que se eleva a doscientos treinta y nueve millones de coronas para gastos en caso de guerra o de amenaza de guerra.

LORD BALDWIN, AL CANADA

LONDRES.—El Rey ha recibido en audiencia a Lord Baldwin que saldrá para el Canadá con objeto de dar una serie de conferencias.

LOS ISLAMITAS YUGOSLAVOS CONTRA EL BOLCHEVISMO

BELGRADO.—El presidente de las comunidades religiosas islámicas, Hamid Kurkogovitch, ha identificado la lucha contra las propagandas comunistas en nombre de dos millones de miembros de dicha comunidad, convencidos todos de la necesidad de hacer frente al bolchevismo enemigo de toda fe.

FRANCIA ENCARGA MAS MOTORES DE AVIACION A NOROCCIDENTAL

WASHINGTON.—El embajador de Francia anuncia que el Gobierno de París ha pedido a una sociedad constructora de motores más para aviones de combate, con lo cual los motores encargados por Francia a los Estados Unidos en el curso de los últimos meses, se elevan aproximadamente a mil, y representarán un valor total de catorce millones de dólares.

LOS ESTADOS UNIDOS CONSTRUYEN CANOAS RAPIDISIMAS PARA COMANDANTES DE LA ARMADA

WASHINGTON.—Se anuncia que el ministro de Marina ha ordenado la construcción de una flota de canoas automoviles rapidisimas, que constituirá una unidad completamente nueva en la Marina norteamericana. Se ha previsto un gasto de mil millones de dólares para la construcción que será parte del programa de quince mil millones.

Noticias de Navarra PERSONALIDAD ALEMANA, EN BURGOS

PAMPLONA.—En Tetuán ha muerto, a consecuencia de un accidente de aviación, el aviador navarro señor Goizuela, hijo del ingeniero y ex diputado provincial por el distrito de Tafalla, don Wenceslao.

Han quedado expeditas las carreteras que habían quedado interceptadas por la nieve, excepto la de Roncesvalles a Valcarlos.

En Tafalla, un auto, en el que viajaban tres señores de Barcelona, arrojó al hijo José María Lizárraga, el cual resultó muerto.

Cerca del ferrocarril en Mugaire, fué encontrada una criaturita muerta. El jugado actúa.

De Monreal comunican que han sido detenidos Antonio Lerrocherta, de 20 años, y camareero y Juan López Sánchez, de 25 años, ambos de Barcelona. Se dirigen a Barcelona y en los pueblos se alimentaban robando aves y destruyendo algunas reses.

Manifiestaron los detenidos que se habían fugado del cuartel de prisioneros de Pamplona y que por causa del hambre habían cogido en el pueblo mencionado una res y un conejo.

En Falces ha decrecido notablemente el río, después de los últimos temporales.

En Millagro se ha restablecido el servicio por carretera, por haber descendido el nivel del río.

Se encuentra en Pamplona don Juan Carlos de la Quadra Salcedo, de apellido ilustre en la Cruzada, a la que esta familia ha dado cuatro mártires.

Don Juan Carlos esperó el día del Movimiento en Madrid. De allí pudo salir, pero por disciplina permaneció en la capital de España, después de haber intervenido en la organización del retrete madrileño de las órdenes del entonces comandante Rada.

Con el principio de la Cruzada comenzó para Quadra Salcedo, como para tantos otros el camino amargo que no ha tenido final hasta estos días de la liberación de Cataluña. Persecuciones, cárceles, sentencias de muerte, checas; toda esa serie de tormentos que la estancia en la zona roja lleva consigo.

En la fecha del Glorioso Movimiento, Juan Carlos de la Quadra Salcedo, era vicepresidente de la Juventud Jaimista de Madrid.

Alcanzó la liberación en Santa Pau, cuando la Caballería de Castillos irrumpió victoriosa por aquellas tierras catalanas.

Al llegar a Zaragoza, procedente de Cataluña, conoció el drama de su familia: Cuatro seres queridos mártires gloriosos de la Cruzada. Resignado, y con el corazón conmovido de dolor, y con el alma conmovida de dolor, para el bien de la Patria.

El nuevo "estilo imperial". En la revista naval de Tarragona, Franco predijo la gran flota. Imperial es el "no" a Mirja. Imperial es la proclamación del bloqueo naval. Imperial es el Tratado con Portugal. Imperial es la espera del Mariscal. Imperial es la ofensiva "justa e inextinguible" que ha de imponer la "paz victoriosa".

Conservas, embudidos, leche condensada, vinos, licores, tabaco, chocolate... Entrega, logroños, un poco de lo que tú tengas, en obsequio a nuestros combatientes. Llévalo a Frentes y Hospitales.

“Sería prematuro hacer ahora pronósticos. Sobre el porvenir imperial de España existen en Londres y en París muchos escépticos literatos, políticos y banqueros—los cuales, niegan al pueblo español capacidad de potencia y esperan poder contentar fácilmente el imperialismo "retórico" español con un plato de lentejas.

“Tenemos en los días oscuros de Roma, en los nietos de Carlos V, en los hermanos de los defensores del Alcázar. Tenemos sobre los ingleses y sobre los franceses, a más de otras ventajas orgánicas y reales, también la de haber visto de cerca a los soldados españoles en el fuego del combate, a sus mujeres junto a las tumbas de los familiares caídos, a sus cam-casinos en medio de los sufrimientos y de los peligros de la guerra. Hemos visto de cerca a Franco en la audacia del primer acto, en la tenacidad de las largas etapas, en el equilibrio de la victoria.

“El pasado y el presente de España, nos inspiran una profunda confianza que la incredulidad mope y mezquina de Francia y de Inglaterra, las cuales se han equivocado siempre totalmente en España.

BURGOS.—El Ministro de la Gobernación recibió hoy la visita del General alemán Reinhard, y en actualidad es huésped de honor de la España Nacional. El señor Serrano Suñer tuvo un vivo placer en saludar a esta relevante y representativa personalidad de la gran Alemania, a quien acompañaban su primer ayudante, Comandante don Otto Von Preck y además alto jefe de la S. S., y el Conde de Santa María de Isla, antiguo ayudante del General Reinhard.

El General de Infantería don Guillermo Reinhard es el jefe superior de la organización de ex-combatientes más importante del mundo, ya que bajo su presidencia figuran tres millones de ex-combatientes de la Gran guerra.

Terminada la guerra, en la que tomó parte como jefe del cuarto regimiento de la Guardia Imperial, el General Reinhard luchó en 1919 contra los comunistas de Berlín, a los que destruyó completamente. Una de las personalidades más destacadas de la Gran Guerra, el General Reinhard posee la más alta distinción militar de la Jefa "Pour le mérite", condecoración que sólo recibieron seis jefes de regimientos después de haber luchado sin descanso, y en primera línea durante cuatro años y medio de guerra.

El ilustre General alemán cumplimentó ayer también al Vicepresidente del Gobierno, General Conde de Jordana; al Jefe del Estado Mayor del Cuartel

Frentes y Hospitales, ha salido con su primer convoy para las victoriosas tropas españolas. Logroños: lleva tu aportación a Frentes y Hospitales.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

ORDENES Jefatura Provincial

NUEVA ORGANIZACION DE LA JEFATURA LOCAL DE LOGROÑO

Se pone en conocimiento de todos los afiliados que, desaparecidas las Jefaturas Locales de las Capitales de Provincia en virtud de órdenes de la Secretaría General de fecha 17 de febrero ppdo, todos los servicios que correspondían a la de esta capital, serán desempeñados por esta Jefatura Provincial a través del Secretario Local, que quedo continuado en este cargo el que venía desempeñándolo, el afiliado GREGORIO SANCHEZ PASTOR.

A este fin, Logroño ha sido dividido en cinco distritos según se detallan:

DISTRITO N.º 1. Abarca el sector comprendido por R. de Paterna, Muro del Carmen, Muro de la Mata, Sagasta de M. del Carmen a G. Mola (todas estas calles excluidas), Sagasta desde G. Mola al Puente incluída y barrio del lado izquierdo del Ebro; como Delegado de este Distrito ha sido nombrado el afiliado RUFINO OLARTE TRASPADERNE.

DISTRITO N.º 2. Abarca el sector comprendido entre R. de Paterna, Muro General, G. Franco (todas incluídas); como Delegado de este Distrito ha sido nombrado el afiliado DANIEL IBARRA ARDANAZ.

DISTRITO N.º 3. Abarca el sector comprendido de M. Cervantes, Vara de Rey incluídas y G. Franco excluída; como Delegado de este Distrito ha sido nombrado el afiliado MANUEL SAN JUAN MARTINEZ.

DISTRITO N.º 4. Abarca el sector comprendido de Muro de la Mata, Sagasta desde esta última a G. Mola incluídas y Vara de Rey sin incluir; como Delegado de este Distrito ha sido nombrado el afiliado MAXIMO YUSTIS SAENZ.

DISTRITO N.º 5. Abarca el sector comprendido de Sagasta desde G. Mola al Río Ebro excluídas, G. Mola desde Sagasta y M. de Murrieta incluídas; como Delegado de este Distrito ha sido nombrado el afiliado JOAQUIN GARCIA ESCUDERO.

Todos los afiliados sin excepción quedan obligados a acatar y obedecer las órdenes procedentes de los nombrados anteriormente.

Logroño, 29 de marzo de 1939.—III Año Triunfal.

El Jefe Provincial, TOMAS MORENO GARBAYO

MILICIA.—TERCERA CENTURIA

Servicio para el día 1 de abril de 1939

DE DIA.—Adolfo Gasión Lahera, Juan Cuevas, Adolfo Gómez, Mateo Berrueta, Bernabé Arrieta y Amado S. Larriaga.

DE NOCHE.—Adolfo Tabernero, Dionisio Castroviejo, Felipe Pons, Fausto Garrastachu, Federico R. Perotas y Feliciano Ibarrola.

PATRULLAS.—Angel Bravo, Alberto Ardanza, Francisco M. Juarros y Jesús Cortés.

ORGANIZACIONES JUVENILES

Delegación Provincial

La Delegación Nacional de Organizaciones Juveniles me comunica lo siguiente:

“Acordándose los días de Semana Santa, de tanto recogimiento y religiosidad y de tan honda significación para los españoles, que quiere la Organización Juvenil de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. que pasen desapercibidos para los afiliados y afiliadas que forman parte en sus cuadros sino, por el contrario, se les grave bien en la memoria, subrayándolos como hitos en las pasadas fiestas de Navidad.

Ahora bien, esto no significa que la Organización Juvenil se dedique a organizar actos que corresponden propiamente a otras clases de asociaciones, (cofrades o congregaciones). Nuestra Falange es Milicia, y más como Milicia que como otra cosa, es como debemos recibir estos días de Semana Santa.

Por ello ordenamos a nuestros Delegados Locales de la Organización Juvenil:

Primero. Nuestras centurias de Pe-

layos, Flechas y Cadetes, si son invitados a acompañar las tradicionales procesiones, lo harán como unidades militares y estas unidades serán muy respetuosas del día de Cadetes.

Segundo. El día de Jueves Santo, todas las unidades de Cadetes, Pelayos, Flechas, tanto de la capital como de la Provincia, visitarán los Sagrarios, formados militarmente y procurando la conservación de manera muy sencilla.

Tercero. Las Margaritas, Flechas, Flechas Azules, concurrirán igualmente en formación femenina seria y respetuosa.

Cuarto. Las Organizaciones Juveniles Masculinas y Femeninas elevarán el cumplimiento pasional en las parroquias correspondientes, alguno de los domingos posteriores a Semana Santa y en la forma que los Delegados, de acuerdo con los Capellanes de la parroquia y los párrocos, designen procurando hacerlo con el mayor recogimiento religioso y extremar la vigilancia, a fin de que todos los afiliados cumplan este precepto con la debida preparación.

Del cumplimiento de la anterior orden todos los Delegados Comarcales y Locales, me darán cuenta.

El Delegado Provincial.

SECCION FEMENINA

Delegación Provincial

ORDEN: TODAS LAS DELEGADAS LOCALES DE ESTA SECCION FEMENINA, QUE HAYAN RECOGIDO EN SUS RESPECTIVOS PUEBLOS, DOMINGOS NATIVOS DE ROPA Y JABON CON DESTINO A MADRID, LO REMITIRAN CON LA MAXIMA URGENCIA A ESTA DELEGACION PROVINCIAL, EMPROVECHANDO LOS MEDIOS DE TRANSPORTE QUE TENGAN A SU ALCANCE.

La Delegada Provincial.

¡¡ Logroñeses !!

La Jefatura Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., en el mismo instante de liberar nuestras tropas las últimas poblaciones dominadas por los rojos, instala Lavaderos y Almacenes de ropa, para cubrir las más perentorias necesidades de aquellos que durante cerca de tres años estuvieron bajo la tiranía marxista. Por eso recurrimos a vosotros, logroñeses, para que seáis pródigos en vuestras dadas para los que todo les fué arrebatado por defender los ideales de la grandeza, la unidad y la libertad de la Patria. Llevad pronto, cuanto antes, vuestros donativos, a la Delegación Provincial de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., General Mola núm. 64, primero.

SALUDO A FRANCO: ¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

España en el escenario de la gran política

BURGOS.—El enviado especial del "Pueblo d'Italia" en España, Mario Appellus, publica una interesante crónica de la que extractamos los siguientes conceptos:

"Otra nación se prepara a entrar en el juego de la gran política mundial: La España de Franco. Naciones como España que ha tenido un pasado de gloria y de potencia, que han dado una deslumbrante contribución a la historia de la civilización de Occidente, que han derramado su sangre durante siglos para la salvación y la expansión de Europa tienen derecho a aspirar a nuevas grandezas. Italia ve con placer el retorno de España al juego de la gran política".

Después de reseñar sumariamente las principales fases de la decadencia de España durante los siglos XVIII y XIX, sigue diciendo el autor:

"Hoy la dura ley de la guerra civil y el tónico de la victoria han resucitado en España la fe de la nación en sí misma. La revolución nacional-sindicalista hará el resto. Tiene el Jefe. Y hay la gran palpación de las masas. Por los caminos de España vuela a oírse hablar de grandeza. Ha renacido el amor al Ejército. El pueblo entero viste el uniforme militar. España vuelve a sentir el orgullo de su infantería. La nación vuelve a sentir la necesidad de tener una "Gran Armada". El Cristo de Lepanto vuelve a hablar a la fe de las multitudes. Las masas se apasionan por las gestas de la aviación nacional. El alma de España resurge a la Poesía de la Historia. El Caudillo ha vuelto a abrir en Burgos la tumba del Cid que Costa había cerrado con siete vueltas de llave.

"Nuevamente se acabó el tiempo gris en el que Marruecos era considerado una "locura de generales". Hoy la palabra Marruecos despierta por el contrario, el sentimiento de que el Muni tenga tan poca extensión, de que Fez y Tánger no sean españolas. Hay un cambio visible de ideas, de sentimientos, de perspectivas. Gibraltar mismo hiera con su bandera extranjera el amor propio de la nueva España. Todo esto en plena guerra civil, con graves problemas internos de orden económico y social, con innumerables ruinas a reparar, es una sola y una sola forma.



Contra Reumatismo Cansancio muscular Lumbago

Frixal el nuevo linimento nacional

MAXIMA 15'8 A LAS 3,20 DE LA TARDE
MEDIA 10'0
MINIMA 4'7 A LAS 6,20 DE LA MAÑANA

Los Dolores de la Santísima Virgen.—Beata Juana de Te-
iosa, Carmelita; Ss. Amós, pf.; Benjamín, dc.; Teóculo,
Anesio, Félix, Cornelia, mrs.; Balbina, vg.

Continúan llegando a Burgos centenares de telegramas de felicitación al Caudillo, a su glorioso Ejército y a su Gobierno por la total liberación de España

Entre ellos figuran, muy expresivos, de personalidades portuguesas

El General Alvarez Arenas impone, en Barcelona, fuertes multas por vender a precios abusivos

BURGOS.— En la Presidencia del Consejo de Ministros se reciben constantes felicitaciones entusiastas al Caudillo y a su Glorioso Ejército, con motivo de la liberación total de España.

BURGOS.— En el Ministerio de Asuntos Exteriores se reciben de todo el mundo numerosísimos telegramas firmados por elevadas personalidades políticas extranjeras, por las colectividades españolas en el exterior y hasta españoles de los lugares más remotos, felicitando calurosamente al Caudillo y expresando su adhesión al Generalísimo y al Movimiento que representa, con motivo de la gloriosa terminación de la guerra y triunfo total.

BURGOS.— En el Ministerio de la Gobernación continúan recibiendo centenares de telegramas de España y el extranjero, en los que se felicita al Caudillo y a su Gobierno por la relevante victoria militar que ha puesto fin a la contienda española.

BURGOS.— El Ministro de Agricultura, señor Fernández Cuesta, ha sido cumplimentado esta mañana por el General López Pinto.

LLEGA A BURGOS EL NUEVO EMBAJADOR DE INGLATERRA

LONDRES.— Ha llegado a Burgos el nuevo embajador de Inglaterra.

EN LOS MINISTERIOS

BURGOS.— El Ministro de Asuntos Exteriores ha recibido la visita del Ministro de Defensa, General Davila y ha sido cumplimentado por el Arzobispo de Burgos, doctor Castro.

BURGOS.— El Ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, ha recibido hoy al General de la Sexta Región Militar, señor López Pinto, y al Magistrado don Ildefonso Bellón, Presidente de la Comisión dictaminadora de la ilegitimidad de poderes del Gobierno republicano el 18 de julio de 1936.

BURGOS.— El Ministro de Agricultura, señor Fernández Cuesta, ha sido cumplimentado esta mañana por el General López Pinto.

EL AYUNTAMIENTO DE BURGOS ACUERDA FELICITAR AL ALCALDE DE MADRID

BURGOS.— El Ayuntamiento ha acordado hacer constar en acta su alegría por el glorioso hecho de la conquista de Madrid y felicitar efusivamente al Alcalde de la gran ciudad.

FUERTES MULTAS POR VENDER A PRECIOS ABUSIVOS

BARCELONA.— El jefe de la Cuarta Región Militar ha impuesto diversas multas, entre ellas una de 50.000 pe-

En el "Cabo San Antonio" surto en el puerto de Buenos Aires fué izada solemnemente la Bandera Nacional

51 barcos saldrán el sábado para España, desde Bayona

BUENOS AIRES.— Ha tenido lugar la ceremonia de izar la bandera de España en el "Cabo San Antonio", que durante dos años estuvo anclado en el puerto, y que gracias a las gestiones de la Compañía Ibarra y del representante del Generalísimo Franco se logró que quedara incautado para que no cayera en poder de los rojos.

El "Cabo San Antonio" se dispone a salir para España, llevando a bordo "El primer Crucero Azul", agrupación artística que recorrerá España.

Al acto asistieron el Encargado de Negocios de España, don Juan Pablo de Logendio, las autoridades nacionales, doña Soledad Alonso de Drisdas, presidenta de los Legionarios civiles de Franco, Conde Guadalquivir y otras caracterizadas personalidades.

Bendijo la Bandera el Obispo Monseñor Martínez. La tripulación formó cantándose el himno de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., izándose el pabellón nacional.

BAYONA.— Ha comenzado a hacerse el inventario de los buques españoles surtos en el puerto y que ascienden a cincuenta y uno, la mayoría mercantes. Los barcos saldrán el sábado para España.

setas a la S. A. Sedas y Algodón, por venta a precios abusivos. Son muchos los multados por dicho concepto.

LOS SERVICIOS FERROVIARIOS CON BARCELONA

BARCELONA.— A partir del primero de abril la Compañía de los Caminos de Hierro del Norte pondrá en circulación un tren directo entre Barcelona, Bilbao y San Sebastián.

HALLAZGO DE UN DEPOSITO DE BOMBAS

BARCELONA.— La Policía ha descubierto un depósito de bombas en el local que fué sindicato de sanidad de la C. N. T., encontrando más de cuatro mil bombas de mano.

A medida que aumenta su poderío, Alemania se ha convertido en el mayor país industrial del mundo, ha dicho el Dr. Funck

Nuevas tareas en el aspecto económico y político

BERLIN.— El doctor Funck, Ministro de Economía del Reich, y presidente de la Reichbank, ha declarado en su discurso de hoy, que los nuevos arreglos de la Europa Central causan nuevas tareas en el aspecto económico y en el político. Como ocurre siempre en la historia de los pueblos, la política abre el camino a nuevas evoluciones y realizaciones económicas.

En cuanto al tratado económico germano-rumano declaró el señor Funck que este acuerdo no representa intereses económicos o financieros exclusivamente, sino que busca la concentración de fuerzas económicas. Además se trata de un método preconcebido con objeto de

Afirmaciones del Duce Italia no quiere ser prisionera en el Mediterráneo

ROMA.— Mussolini ha dirigido una alocución a la población de Cosenza (Calabria), poniendo de relieve los esfuerzos insensatos y miserables de los enemigos del fascismo para lograr embarrar y dañar la fe y la voluntad del pueblo italiano.

Italia — agregó el señor Mussolini — no quiere en modo alguno ser prisionera en el Mediterráneo.

Chang-Kai-Shek emplea la misma táctica que los comunistas españoles

TOKIO.— Los periódicos, con grandes titulares, publican una información diciendo que el mariscal Chang Kai Shek tiene la intención de provocar un gran ataque en el frente de China, por el sector de Luang, cerca de Sui Yuan, con objeto de reforzar la confianza de los Estados extranjeros y lograr un nuevo apoyo, o sea lo mismo que se hizo por los comunistas españoles para continuar la insensata resistencia a costa de enormes fracasos hasta la derrota final.

En los círculos militares se duda mucho de que Chang Kai Shek disponga de los medios necesarios para una operación de cierta envergadura.

De Madrid y las poblaciones últimamente recobradas

(Viene de la primera plana)

tante buen aspecto; sin embargo los situados en la Gran Vía, son los que más han sufrido la acción de la artillería. El edificio de la Telefónica presenta la fachada numerosos impactos y se calcula que en su interior han explotado cerca de mil proyectiles de artillería. En lo más alto ondea ahora una bandera nacional.

¿HA SIDO DETENIDO EL TITULAR DEL CONSEJO NACIONAL?

MADRID.— El cabecilla rojo don Julián Besteiro que se halla detenido en Madrid, ha sido visitado por un corresponsal de prensa extranjera al que ha manifestado que ha permanecido en su puesto porque no tiene nada de qué arrepentirse. También se dice, aunque este rumor no ha sido confirmado, que ha sido detenido en Valencia todo el Consejo Nacional, excepto Casado y Miaja.

DE LA ENTRADA EN VALENCIA

VALENCIA.— Las primeras fuerzas nacionales que han puesto pie en esta ciudad, han sido los alféreces locutores de la tercera compañía de Propaganda y Radiodifusión en los frentes, que inmediatamente entraron en posesión de la estación EAJ 3, Unión Radio de Valencia, a las 3'10 de la tarde de ayer.

VALENCIA.— Una de las cosas que más ha llamado la atención del público valenciano y que más homenajes ha recibido, ha sido la banda de gaitas gallegas de las fuerzas del General Aranda. Su entrada en Valencia ha sido acogida bajo verdaderas nubes de flores.

VALENCIA.— Se ha hecho cargo de la Jefatura de Orden Público y ocupación, don Antonio Aimat. La ciudad ha sido dividida en seis sectores, que están bajo la custodia de tres compañías de la Guardia civil y una de Asalto.

LA IMAGEN DE LA VIRGEN DE LOS DESAMPARADOS

VALENCIA.— La imagen de la Virgen de los Desamparados, Patrona de Valencia ha sido salvada. La imagen ha sido colocada en la plaza, junto al Ayuntamiento, donde está recibiendo el homenaje del pueblo valenciano.

LLEGAN LOS DIRIGENTES DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

VALENCIA.— Hoy han llegado el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Valencia, Rincón Arellano y el Secretario Provincial, Torres Murciano.

VALENCIA.— A las once de la noche ha llegado la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Valencia, ocupada de un gran número de camiones. La recepción que le han tributado sus paisanos libertados ha sido apoteósica.

Tras la sección de Valencia ha llegado la de Teruel, que viene a prestar sus servicios en esta población en los primeros momentos.

LOS DESTROZOS DE LA HORDA ROJA

VALENCIA.— Excepto en la parte del puerto, la ciudad presenta pocos destrozos. Sin embargo, las horas rojas han dejado sus huellas en las iglesias, que han sido destruidas y devastadas. La Catedral, del siglo XVI, fué incendiada, quedando sólo en pie las paredes. También ha sido destruido el Palacio Arzobispal. Todos los cuadros, objetos de culto y el tesoro religioso han desaparecido.

IMPORTANTES DETENCIONES EN JAEN

JAEN.— Han sido detenidos algunos de los principales culpables de los grandes crímenes cometidos en esta plaza, entre los cuales figura un individuo llamado Martín, apodado "El Fotógrafo", contra el que hay acusaciones de gran número de muertes, así como otro individuo apellidado Moral, principal propagandista de las ideas rojas que firmaba sus trabajos periodísticos bajo el

pseudónimo de "Argos". Hay algunos otros detenidos de menor importancia. El entusiasmo de la población continúa esta tarde.

GRAN MANIFESTACION EN CIUDAD REAL

CIUDA DREAL.— Mañana, viernes, organizada por la segunda compañía de radiodifusión y propaganda en los frentes, se celebrará una gran concentración de afirmación nacional, en la que harán uso de la palabra destacados jefes militares, entre ellos el General Barbrón.

Lebrun invitado a presentarse a la reelección

PARIS.— Esta noche, a las ocho, el presidente de la República ha recibido al de la Cámara, Herriot, quien le invitó a presentar su candidatura para ser reelegido en su cargo. Se desconoce la contestación dada por Lebrun. Herriot había conferenciado con el presidente del Senado.

¿Conferencia diplomática en Tokio?

TOKIO.— Parece que el ministro de Relaciones Exteriores, Harita, ha invitado a los embajadores de Inglaterra, Francia y Estados Unidos a una reunión, que se celebrará mañana, en la que se tratará de política internacional.

No se han dado a conocer los temas de la conversación.

El "Yankee Clipper" amara en Lisboa

LISBOA.— Esta tarde llegó, procedente de Horta (Islas Azores), el hidroavión norteamericano "Yankee Clipper", que efectúa un viaje de estudio para la instalación de la línea aérea Norteamérica-Europa, con escalas en Horta y Lisboa.

Algunos datos sobre la última campaña del "Auxilio de Invierno alemán"

Acaba de terminar la campaña 1938-1939 del "Auxilio de Invierno Alemán", sexta de las celebradas después del acceso al Poder del Nacionalsozialismo, y primera desde la creación de la Gran Alemania. En el discurso que pronunció el Führer-Canciller al inaugurar la campaña que ahora se cierra, expresó su deseo de que, a tono con la grandeza histórica de los acontecimientos ocurridos en 1938, esta magnífica obra de asistencia social estaba en el deber de desarrollar una labor ingente, de la que por vez primera participarían la antigua Austria y la región sudete. Los deseos de Hitler han sido realizados, una ojeada a la tarea cumplida, permite destacar el entusiasmo con que los territorios incorporados recientemente al viejo Reich, han acogido al "Auxilio de Invierno Alemán". Ese entusiasmo es un título de gloria para aquéllos, y el agradecimiento que han demostrado, es prueba patente de la eficacia de esta gran organización social.

El número de personas atendidas, ha sido en la antigua Austria 1,2 millones, lo que representa el 18,1 por ciento de su población total; en la región sudete, dicha cifra alcanza un millón, que equivale al 22 por ciento de sus habitantes; y en el viejo Reich, 8,4 millones, medio millón menos que el año pasado. Las encuestaciones públicas han producido, sin incluir la del mes de marzo aún no liquidada, 29.322.710,73 marcos, mientras las del año anterior sumaron unos 18 millones y medio de marcos, lo que, prescindiendo de las aportaciones hechas por Austria y la región sudete, representa, sólo para el viejo Reich, un aumento de casi nueve millones y medio de marcos. Si tomamos una de estas encuestaciones, la cuarta por ejemplo, que pasó de los seis millones de marcos, resulta que cada habitante ha contribuido con 0'08 marcos. De ellos corresponden al viejo Reich 0,07 marcos por cabeza, mientras que a la antigua Austria y a la región sudete le corresponden 0,106 y 0,108 marcos respectivamente.

En cuanto a los recursos procedentes del "plato único", que se han elevado a 32.505.592'16 marcos, las regiones últimamente incorporadas a Alemania superan en sus aportaciones relativas a las obtenidas en el viejo Reich, pues mientras en éste, el término medio por familia en una sola de las recaudaciones es de 0'37 marcos, en Austria, se eleva a 0'41 marcos, y en la región sudete a 0'39 marcos. Análogos datos pudieran aducirse en cuanto a la colecta de prendas de vestir, que ha logrado magníficos resultados en las regiones que desde el año pasado, integran la Gran Alemania.

En resumen, la campaña de "Auxilio de Invierno Alemán", que ahora termina, ha sido magnífica en general, y las aportaciones austriaca y sudete, expresan claramente el agradecimiento de aquéllos hacia el Führer, que los redimió, incorporándolos a una gran tarea histórica.

Fué Pozas quien ordenó el asesinato del general López Ochoa

(Del enviado especial de la Agencia LOGOS, JOSE RAMON ALONSO.)

En Madrid ha comenzado la total normalización de la vida. En esta ciudad, en la que durante largos meses se ha carecido de todo, hubo ayer alimentos y un público inmenso se reunió ante el despacho de Asistencia Social. Varios cientos de miles de raciones han sido repartidas; sólo de pan ochocientas mil, y seiscientos mil de comidas.

Ha llegado anoche la columna de Orden y Policía que ha comenzado a hacerse cargo de todos los servicios que le corresponden en esta capital.

La Prensa se publica ya con normalidad completa. Son cinco periódicos: "Ya", editado en "El Debate", "Arriba", que se edita en la antigua imprenta de "El Sol", "A B C", e "Informaciones", editado en la imprenta de "El Socialista" y un diario llamado "Madrid", que se edita en "Informaciones".

El Alcalde ha declarado hoy que es su mayor preocupación la limpieza de la capital, habiendo comenzado ya en la parte contigua al frente, muy peligrosa, por la gran cantidad de explosivos.

Ha comenzado hoy la vista contra el asesino del General López Ochoa. Durante la causa ha podido comprobarse que el general Pozas fué quien ordenó el asesinato del General López Ochoa, que se encontraba en el Hospital Militar de Carabanchel.

En las checas continúan los registros que revelan grandes datos de la crueldad contra los presos. En la calle de Velázquez se ha encontrado un depósito de víveres muy importante y objetos procedentes de robo, por cantidades elevadísimas. También se han encontrado dos mil cajas de municiones.

El procedimiento utilizado contra los presos era realmente espeluznante. Se utilizaba como en las checas de Barcelona el hambre, pero en Madrid habían descubierto un procedimiento peor, era el de darles de comer, pero en escupiditas que claro es, no estaban limpias.

Hoy puede afirmarse que la vida de la capital de España se desmenua con normalidad completa. Funcionan el Metro, los tranvías, los teatros y cines, todo es normal en Madrid, y sólo falta que pronto, muy pronto, estén repletos de víveres los comercios para que la ciudad quede completamente normalizada y pueda ser, con alegría y satisfacción, la capital de la nueva España.

Feliz resultado de la expedición alemana al Antártico

BERLIN.— Se anuncia la próxima llegada de la expedición antártica organizada por Alemania después de muchos meses de expedición. Los expedicionarios han explorado más de seiscientos mil kilómetros cuadrados y los resultados científicos son francamente satisfactorios. Han sido observadas grandes extensiones de hielos con montañas de más de cuatro mil metros de altura y se descubre que el terreno va elevándose hasta el Polo.

La expedición ha obtenido también importantes resultados geológicos y ha descubierto especialmente el pingüino imperial, hasta ahora desconocido. Con ellos traen varios animales, todos ellos vivos, que eran hasta ahora desconocidos.

Feliz resultado de la expedición alemana al Antártico

BERLIN.— Se anuncia la próxima llegada de la expedición antártica organizada por Alemania después de muchos meses de expedición. Los expedicionarios han explorado más de seiscientos mil kilómetros cuadrados y los resultados científicos son francamente satisfactorios. Han sido observadas grandes extensiones de hielos con montañas de más de cuatro mil metros de altura y se descubre que el terreno va elevándose hasta el Polo.

La expedición ha obtenido también importantes resultados geológicos y ha descubierto especialmente el pingüino imperial, hasta ahora desconocido. Con ellos traen varios animales, todos ellos vivos, que eran hasta ahora desconocidos.

Ejército del Centro. -- Estado Mayor

AVISO
A partir del día de hoy pueden pasar la línea de detención fijada por este Ejército y entrar en Madrid los poseedores de autorización de la clase A, expedida por el mismo.

¿Su hospedaje en Barcelona? HOTEL JARDIN PLAZA SAN JOSE ORIOL, 1.

† EL SEÑOR DON MARTIN CHINCHETRU DEL REVOLLAR VILLAR falleció en Grañón, en el día de ayer después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad R. I. P. Sus apenados hijos don Pedro y don Ambrosio; hijas políticas doña Pilar Corcuera Fernández y doña Florencia Barrio García; nietos Carmen y Miguel Angel Chinchetru Corcuera y Luisa y Mercedes Chinchetru Barrio; sobrinos y demás parientes, al participar a sus amistades tan dolorosa pérdida, les ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia al FUNERAL y CONDUCCION DEL CADAVER que tendrá lugar HOY, a las NURVE, por lo que les quedarán muy agradecidos. Grañón, 31 de marzo de 1939.